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Dr. Takács Árpád: rekord összegű sporttámogatás érkezett Békésbe
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Szép és rendezett lesz a teljes vásártérKönyebb és gyorsabb lesz a közlekedés

Út épül a régi pavilonsor helyénElindult az elkerülő út építése

Mint arról korábban beszá-
moltunk, a Modern Városok 
Program részeként megépült 
az Építők útja első üteme 
mintegy bruttó 700 millió fo-
rintból. A második ütem közel 
800 millió forintba kerül, de er-
re a Modern Városok Program 

keretéből csak 593 millió fo-
rint állt rendelkezésre. Az út 
jelentőségére való tekintet-
tel, Szarvas Péter polgármes-
ter és dr. Takács Árpád, a Bé-
kés Vármegyei Kormányhiva-
tal vezetője kéréssel fordult a 
kormányzathoz, személyesen 

tárgyaltak Lázár János építé-
si és közlekedési miniszterrel. 
Közbenjárásuk sikerre veze-
tett: Békéscsaba megkapta a 
hiányzó forrást. 

– Örömmel láttuk, hogy a 
város bankszámlájára meg-
érkezett a kormány támoga-
tása az Építők útja második 
üteméhez. A munkaterületet 
átadtuk a kivitelezőnek, és 
elkezdődtek a több mint 900 
méter hosszú és 6,5 méter 
széles, a Csányi utcai torko-
lattól egészen a Lencsési útig 
tartó út építési munkálatai – 
jelentette be a polgármester.

Szarvas Péter megjegyez-
te: a fogalomszámlálás azt 
mutatta, hogy a Lencsésin 
naponta 16 ezer gépjármű 
közlekedik, továbbá a lakóte-
lepről és környékéről nagyon 
sokan járnak a vasútállomás-
ra, Jaminába, vagy a nyu-
gati városrészben működő 
cégekhez. 

Az Építők útja megépítésének második üteméhez megér-
kezett a kormányzati támogatás az önkormányzat szám-
lájára. A munkaterületet átadták, és mivel az időjárás 
kedvező, el is kezdődtek a földmunkák. A részletekről 
Szarvas Péter polgármestert kérdeztük.

Az elmúlt években szinte teljesen megújult a piac, amely 
ma már a XXI. századi igényeknek is megfelel. A piac két 
része között azonban áll egy üzletsor, amely már nem il-
leszkedik a környezetbe. Ezt elbontják, a helyét pedig egy 
nyitott, szabad terület veszi át, amely kedvező lesz az áru-
sok és a vásárlók számára is. A részletekről Kozma Já-
nos, a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatója és 
dr. Bacsa Vendel jegyző tájékoztatta lapunkat.

– Soha nem látott mértékű 
támogatást kapott a magyar 
sport 2010 óta. Míg 16 esz-
tendővel ezelőtt 17,8 milliárd 
forintot fordítottak sporttá-
mogatásra, mára ez az ös�-
szeg meghaladta a 172,4 

milliárd forintot, vagyis tíz-
szer többet költünk a sport-
ágazatra. Magyarország kor- 
mánya számára a sport 
stratégiai jelentőségű ága-
zat, amely egyszerre erősí-
ti a nemzeti büszkeséget és 
a nemzetközi elismertséget. 
A kormány 2010 óta 1.268 
rangos, hazai rendezésű, ki-
emelt nemzetközi sportese-
ményt támogatott. A Sporto-
ló Nemzet Program már át-
lépte a százezres tagságot, 
az elmúlt 16 évben egye-
dülálló létesítményfejlesz-
tés történt a hazai sportban 
– hangsúlyozta március 18-
án a Békéscsabai Sportcsar-
nokban megtartott rendez-
vényen dr. Schmidt Ádám. 
A Honvédelmi Minisztérium 

sportért felelős államtitkára 
előadásában kiemelte: 2010 
óta új időszámítás kezdődött 
a hazai sportban, sportirá-
nyításban, sporttámogatási 
rendszerben. 

Ha a fiatalokat elveszít-
jük, és nem tudjuk a sport 
ügyének megnyerni, akkor 
nagyon rossz irányba halad 
a társadalom a jövőben. A 
sport által ugyanis fontos ér-
tékekre tehetnek szert, míg a 
virtuális térben egy torz világ 
tárul a fiatalok elé. Kifejtette, 
hogy olyan életképes fiatalo-
kat nevelnek a magyar társa-
dalom számára, akik az élet 
küzdelmeiben is képesek tel-
jesíteni, helytállni. 

Kozma János kiemelte: ahhoz 
képest, ahogyan a vagyon-
kezelő évekkel ezelőtt átvet-
te, mára gyökeresen meg-
változott a piac arca. A régi 

csarnokot és zöldséges részt 
már korábban felújították, 
majd megépült a vadonatúj 
vásártér. Ezek a terek, amel-
lett, hogy szépek, megfelelő 

infrastruktúrával ellátottak és 
műszakilag is jó állapotban 
vannak. A középen álló pavi-
lonsor nem illeszkedik ehhez 
a környezethez. Már az új vá-
sártér tervezésekor szó volt 
arról, hogy ezt a részt el kell 
bontani, de egy ideig nem si-
került megegyezni minden 
tulajdonossal. 

Dr. Bacsa Vendel megke-
resésünkre elmondta, hogy 
az önkormányzat – kapcso-
lódva a térségi vásártér Mo-
dern Városok Programban 
megvalósuló fejlesztéséhez 
– a helyi építési szabályzat 
módosításával közlekedési 
felület kialakítását határoz-
ta el a piac területén találha-
tó régi, korszerűtlen pavilon-
sor helyén. Így kívánták meg-
könnyíteni a közlekedést és 
az árufeltöltést a Trefort utca 
és a Szabó Dezső utca, illet-
ve a régi és az új piaci egysé-
gek között. 

Országjáró körútja kere-
tében, tizenharmadik állo-
mására Békés vármegyébe 
érkezett a Honvédelmi Mi-
nisztérium Sportért Felelős 
Államtitkársága „Sportin-
fó 2026” elnevezésű sport-
szakmai fóruma. A sport 
kiemelt stratégiai ágazat, 
2010 óta több mint 39,5 mil-
liárd forint érkezett sporttá-
mogatásként Békés várme-
gyébe – hangsúlyozta dr. 
Takács Árpád.



Békéscsabán az idei év 
egyszerre szól a korábban 
elindított zöldítési progra-
mok eredményeinek meg-
erősítéséről és új, innova-
tív fejlesztésekről. A város 
zöldfelületei bővülnek, a 
környezeti terhelés csök-
kentését célzó megoldások 
pedig egyre komplexebb 
rendszert alkotnak – a rész-
letekről Opauszki Zoltán tu-
rizmusért és környezetvé-
delemért felelős tanácsnok 
tájékoztatta lapunkat.

Opauszki Zoltán emlékezte-
tett arra, hogy a város eddi-
gi legnagyobb fásítási prog-
ramjában 105 ezer erdésze-
ti csemetét és 1265 sorfát ül-
tettek el, összesen több mint 
15 hektáron. 

– 2026-ban a CsabaPark- 
ban és a Báthory utcában 
már a gondozás zajlik: vis�-
szametszés, gyommentesí-
tés és vadvédelmi intézke-
dések biztosítják a fiatal ál-
lomány megerősödését. A 
város többi pontján az öntö-
zés, a törzsápolás és a nö-
vényvédelem, a meg nem fa-
kadt egyedek pótlása kap ki-
emelt szerepet – mondta el a 
tanácsnok.

Opauszki Zoltán kiemelte, 
hogy a következő évek egyik 
meghatározó beruházása le-
het a közel 2 milliárd forint ér-
tékű Zöld–kék infrastruktú-
ra projekt, amelynek célja a 

csapadékvíz helyben tartása, 
a városi vízháztartás javítása 
és a mikroklíma kedvezőbbé 
tétele. 

– A fejlesztés két kiemelt 
helyszínt érint, a volt Kö-
rös Hotel területén egy új, 
belvárosi, zöld közpark jö-
het létre. Ezzel párhuzamo-
san az Északi főgyűjtő és a 
Jamina–Darányi sori táro-
zók térségében egy komp-
lex ökológiai és rekreációs 
fejlesztés valósulhat meg. A 
projekt előkészítése jól ha-
lad – jegyezte meg.

Beszélt arról, hogy a vá-
ros innovatív szemléletét jól 
mutatja a CleanAIR projekt 
is, amelynek részeként „sé-
táló erdő”, mintegy 400 kon-
téneres fa és cserje jele-
nik meg a leginkább felme-
legedő, burkolt felületekkel 
jellemzett városi pontokon. 
Megemlítette azt is, hogy az 
Interreg VI-A Románia–Ma-
gyarország Programban elin-
dult RESolution projekt révén 

– a közel 2,5 millió eurós össz-
költségvetésű kezdeménye-
zésből – több mint 1 millió eu-
ró érkezik a városba, amelyet 
innovatív energetikai megol-
dásokra fordítanak majd. Ez-
zel párhuzamosan készül Bé-
késcsaba zöld hidrogén stra-
tégiája, amelynek lényege, 
hogy a megtermelt, de hely-
ben azonnal fel nem hasz-
nált villamos energiát hidro-
gén előállítására fordítsák, ki-
egyenlítve az energiafelhasz-
nálás ingadozásait. A fejlesz-
tések alapját a már működő 
Smart Grid rendszer adja. 

– Mindezek jól mutat-
ják, hogy Békéscsaba nem 
egy-egy elszigetelt beruhá-
zásban gondolkodik, hanem 
komplex, egymásra épü-
lő rendszerben, amelyben a 
zöldfelületek fejlesztése, a 
vízgazdálkodás, a levegőmi-
nőség-javítás és az energia-
tudatos működés egyszer-
re jelenik meg – tette hozzá 
Opauszki Zoltán. 

Keresőtevékenység folytatá-
sa mellett, táppénz, balese-
ti táppénz folyósítása esetén 
is igényelhető a megváltozott 
munkaképességű személyek 
ellátása. Rokkantsági ellátást 
vagy rehabilitációs ellátást 
változatlanul az a 15. élet-
évét betöltött, megváltozott 
munkaképességű személy 
kaphat, akinek az egészségi 
állapota 60 százalékos vagy 
kisebb mértékű. 

A rokkantsági ellátásra és 
a rehabilitációs ellátásra va-
ló jogosultság további feltéte-
le, hogy az ügyfél a kérelem 
benyújtását megelőző 5 éven 
belül legalább 1095, 10 éven 
belül 2555 nap, vagy 15 éven 
belül 3650 napon át beje-
lentett biztosítási jogviszon�-
nyal (munkaviszony, egyéni 
vagy társas vállalkozó, stb.) 
rendelkezzen.

A rokkantsági és a reha-
bilitációs ellátás nem minő-
sül saját jogú nyugdíjnak, 
így a foglalkoztatásra és a 

járulékfizetésre is eltérő sza-
bályok vonatkoznak. Az öreg-
ségi nyugdíjas munkaválla-
ló keresetéből csak a 15 szá-
zalékos mértékű személyi jö-
vedelemadót kell levonni, míg 
az előbbi ellátásokban része-
sülők jövedelmét 18,5 száza-
lékos mértékű társadalombiz-
tosítási járulék is terheli. 

A rokkantsági ellátásban 
részesülőnek nincs a mun-
kavállalással kapcsolatos 
bejelentési kötelezettsége, 
a rehabilitációs ellátásban 
részesülőnek pedig csak a 
keresőtevékenység kezde-
tét, illetve megszűnését kell 
10 napon belül bejelentenie 
a rehabilitációs hatóságnak. 

A rokkantsági vagy rehabili-
tációs ellátást a kormányhi-
vatal rehabilitációs ügyfél-
szolgálatán, Békéscsabán 
a Munkácsy utca 4. szám 
alatt, valamint a kormányab-
lakoknál, az erre rendszere-
sített nyomtatványon vagy 
elektronikus űrlapon lehet 
kérelmezni:
magyarorszag .hu /szu f_
szolg_lista?kategoria=NY.
MM

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 
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Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara „ T B ” - S A R O K

Újabb fejlesztések erősítik a fenntartható várostÚjabb lépés az energia-hatékony városért

Így dolgozhatunk rokkantsági ellátás mellett
Közel ötszáz főt visz az iparkamara

a Szakma Sztár Fesztiválra!

Formálódik Csaba zöld jövője 224 millió forintot nyert Csaba
Békéscsaba a DIMOP Plusz 
részeként sikeresen pályá-
zott az „Energiamenedzs-
ment rendszerek fejlesz-
tése és bevezetése önkor-
mányzatok számára” cí-
mű felhívásra, és a projekt 
megvalósítására 224 millió 
forint vissza nem téríten-
dő támogatást nyert. Bá-
lint József alpolgármester 
ennek jelentőségét fejtette 
ki lapunknak, kiemelve: a 
beruházással Békéscsaba 
nagy lépést tett afelé, hogy 
digitális, klímatudatos és 
energia-hatékony mintavá-
rossá váljon.  

Mint arról korábban beszá-
moltunk, a közelmúltban tar-
tották az „Energiamenedzs-
ment rendszerek fejlesztése 
és bevezetése önkormány-
zatok számára” elnevezé-
sű projekt indítóját. A fej-
lesztést illetően Bálint Jó-
zsef kiemelte, hogy ebben 
az esetben nem csupán egy 
újabb beruházásról van szó, 
hanem egy olyan digitális 
és energetikai mérföldkő-
ről, amely alapjaiban refor-
málja meg az intézmények 
működtetését. 

– Városvezetőként öröm-
mel hangsúlyozom: a projekt 
erejét a helyi szakértelem ad-
ja! A megvalósításért széles-
körű szakmai összefogás fe-
lel: Békéscsaba önkormány-
zata vezeti a konzorciumot, 

partnerei pedig azok az ön-
kormányzati tulajdonú tár-
saságok, amelyek napi szin-
ten dolgoznak városunk üze-
meltetésén, az energetikai 
kiadások mérséklésén és 
egyes okos-városi koncepci-
onális elemek kidolgozásán. 
A jelenlegi fejlesztés közép-
pontjában olyan intelligens 
energiamenedzsment rend-
szer kiépítése és bevezetése 
áll, amely lehetővé teszi az 
energia valós idejű mérését, 
elemzését és szükség ese-
tén szabályozását – fejtette 
ki az alpolgármester.

Bálint József leszögez-
te, hogy Békéscsaba ön-
kormányzata már az elmúlt 
években elkötelezte ma-
gát a fenntarthatóság mel-
lett, például olyan fejlesz-
tésekkel, mint a Smart Grid 
rendszer kialakítása, szá-
mos napelemes beruházás, 

valamint egy önkormányzati 
energiaközösség alapjainak 
lefektetése. 

– A mostani projekt abból 
a szempontból is jelentős, 
hogy a korábbi, szigetszerű 
fejlesztéseket kapcsolja ös�-
sze egy egységes, digitális 
energiamenedzsment plat-
formba, amely megalapozza 
a város hosszú távú energe-
tikai függetlenségét és adat-
vezérelt működtetését. A 
technológia fejlődése min-
dig új lehetőségeket teremt, 
hiszem, hogy Békéscsaba 
ezzel a beruházással újabb 
nagy lépést tesz afelé, hogy 
a jövő digitális, klímatudatos 
és energia-hatékony minta-
városává váljon – jegyezte 
meg Bálint József, megkö-
szönve mindazok munkáját, 
akik a programot előkészí-
tették, illetve jelenleg is an-
nak sikeréért dolgoznak. 

„Tanulj szakmát és legyél Te a szakmád sztárja!” – idén 
is a nagyközönség előtt, a Szakma Sztár Fesztiválon 
mérik össze tudásukat a szakmák kiváló tanulói. 

A megváltozott munkaké-
pességű személyek a rok-
kantsági vagy rehabilitáci-
ós ellátás folyósítása mel-
lett akár napi 8 órában, to-
vábbra is jövedelemkorlá-
tozás nélkül dolgozhatnak, 
emiatt az ellátást nem kell 
megszüntetni.

Az idei évben mintegy 50 
szakmában, közel 200 te-
hetséges diák méri össze tu-
dását a Szakma Kiváló Ta-
nulója Verseny (SZKTV) és 
az Országos Szakmai Tanul-
mányi Verseny (OSZTV) or-
szágos döntőin. A fesztivál 
egyszerre rangos szakmai 
döntő és élményalapú, inter-
aktív szakmai kiállítás, ahol 
a fiatalok testközelből ismer-
hetik meg a szakmák világát. 

Békésből idén 14 ta-
nuló jutott be az orszá-
gos döntőbe: Gyeraj Krisz-
tián – nyomdaipari techni-
kus; Balda Bálint – nyom-
daipari technikus; Kovács 
Martin Ferenc – nyomdaipa-
ri technikus; Egeresi Csa-
nád – nyomdaipari tech-
nikus; Papasvili Márk Dá-
vid – nyomdaipari techni-
kus; Sós Joel – villanysze-
relő; Kovács Herman – ács; 

Sándor Márk – festő, mázo-
ló, tapétázó; Folytán Viktó-
ria – cukrász szaktechnikus; 
Fehér György – vendégtéri 
szaktechnikus; Szűcs Klau-
dia Dorina – pincér-vendég-
téri szakember; Vereska Ta-
mara Andrea – pincér-ven-
dégtéri szakember; Szűcs 
Ildikó Fruzsina – fodrász; 
Tóth Csenge Kata – fodrász.

A Hungexpo területén, már-
cius 26-án és 27-én meg-
rendezett döntőn a szakmai 
versenyek mellett számta-
lan izgalmas program vár-
ja a látogatókat. A különbö-
ző szakmákat nemcsak a 
versenyzők által ismerhetik 
meg az érdeklődők, hanem 
látványos bemutatókon ke-
resztül, valamint interak-
tív módon is kipróbálhatnak 
mesterségeket. A fesztivá-
lon a WorldSkills Hungary 

Program nemzetközi verse-
nyeinek világába is betekin-
tést nyerhet a látogató.

A kiállítók között ott lesz a 
Békés Vármegyei Kereske-
delmi és Iparkamara. Szin-
tén a pályaorientáció jegyé-
ben, a kamara Békésből 
470 főt – diákokat és peda-
gógusokat – utaztat a feszti-
válra. A vármegyei kamarák 
elkötelezettek abban, hogy 
iránymutatást adjanak a pá-
lyaválasztás előtt álló álta-
lános iskolás tanulóknak és 
szüleiknek, ezért a kamarai 
standoknál lehetőséget kí-
nálnak az érdeklődőknek, 
hogy megismerjék a külön-
böző továbbtanulási utakat. 

A fesztiválon való tájé-
kozódásban egy modern 
webalkalmazás segít majd, 
ahol minden fontos informá-
ció megtalálható, és még 
egy izgalmas kvízjáték is el-
érhető lesz.

A verseny a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium tá-
mogatásával valósul meg.



– Csúcsidőben jellemzően a 
Corvin utcai üzletektől a Dó-
zsa György úti keresztező-
désig csak nagyon lassan 
lehet haladni. Ezen a hely-
zeten is javít, valamint te-
hermentesíti a belvárost az 
Építők útja második ütemé-
nek megépítése, amelynek 
környezetvédelmi, forgalom-
szervezési szempontból és 
a csomóponton való áthala-
dás tekintetében is számos 
előnye lesz. Hat-hét éve ál-
modtuk meg, hogy ez a fon-
tos ütőér elkészüljön, jó lát-
ni, hogy most valósággá vá-
lik. Továbbá itt nemcsak út-
építésről és kerékpáros lé-
tesítmény kialakításáról van 
szó, hanem egy komplex 
infrastrukturális fejlesztés-
ről, amely magában foglal-
ja a csapadékvíz-elvezető 

rendszer kiépítését és a köz-
világítást fejlesztését is – 
emelte ki a városvezető. 

Szarvas Péter elmond-
ta, hogy a műszaki tartalom-
ban benne van az Építők út-
ja és a Lencsési út torkolatá-
nak a kiszélesítése, a busz-
megálló áthelyezése és egy 
balra kanyarodó sáv kiépí-
tése is. Az építkezés során 
talán a legnagyobb nehéz-
séget a torkolat építése je-
lenti, ezt a nyári hónapokra 
időzíti a kivitelező. Ebben az 
időszakban a Lencsési úton 
időszakosan forgalomkorlá-
tozásokra kell majd számí-
tani, ennek pontos idejéről a 
lakosságot a későbbiekben 
tájékoztatják. Ez lesz a be-
ruházásnak az itt élőket érin-
tő talán legnehezebb része, 
amely miatt már most az 
érintettek türelmét és megér-
tését kérik.

– Sokan kérdezték, hogy 
az útépítés kapcsán mi tör-
ténik a fákkal. Összesen 107 
fát kell kivágni az építkezés 
miatt, azokat beszállítjuk az 
önkormányzat telephelyére, 
és a felaprítást követően szo-
ciális tűzifa lesz belőlük. A ki-
vágott egyedek helyett pedig 
10–12 centiméter átmérőjű, 
iskolázott magyar kőriscse-
metéket ültetünk, tehát a köz-
területen álló fák száma nem 
fog csökkenni Békéscsabán 
– tette hozzá a polgármester.

Aki a környéken jár, láthat-
ja, hogy már zajlanak a föld-
munkák a gát tövében. Több 
mint 900 méteren kell elké-
szíteni az alapokat úgy, hogy 
az aszfaltozásra – ami ősszel 
lesz majd – minden készen 
álljon. Az Építők útja máso-
dik ütemének munkálatai a 
tervek szerint idén év végé-
re fejeződnek be.
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Májusban és júniusban lesz
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Út épül a régi pavilonsor helyén

5 jelöltet vett nyilvántartásba a Választási Bizottság

A Békés Vármegye 1. Számú Országgyűlési Egyéni Válasz-
tókerületi Választási Bizottság öt jelölt nyilvántartásba véte-
léről döntött, és elvégezte a szavazólapon történő sorrend-
jének sorsolását is. Ennek megfelelően az alábbi jelöltek 
szerepelnek a szavazólapokon választókerületünkben:

5 lista szerepel az országos pártlistás szavazólapon

A Nemzeti Választási Bizottság döntése nyomán az orszá-
gos pártlistás szavazólapon az alábbi öt pártlista valamelyi-
kére lehet szavazni:

Hamarosan lejáró határidők

Azon belföldi lakóhellyel rendelkező választópolgárok, akik 
valamely külképviseleten kívánnak szavazni, a külképvise-
leti névjegyzékbe vételüket 2026. április 2. (csütörtök) 16 
óráig kérhetik.

Azon belföldi lakóhellyel rendelkező választópolgárok, 
akik a lakóhelyüktől eltérő belföldi településen kívánnak 
szavazni, 2026. április 2. (csütörtök) 16 óráig nyújthatják 
be az átjelentkezési kérelmet.

Azon választópolgárok mozgóurna iránti kérelme, akik 
nem a lakóhelyük szerinti szavazókör illetékességi terüle-
tén kívánnak mozgóurnával szavazni, egyúttal átjelentke-
zésnek is minősül, ennek megfelelően rájuk a 2026. ápri-
lis 2. (csütörtök) 16 órai határidő irányadó.

Okmányokkal kapcsolatos figyelmeztetés

Felhívjuk a Tisztelt Választópolgárok figyelmét, hogy célsze-
rű időben ellenőrizni a személyazonosító okmányaik meglé-
tét és érvényességét. Kérjük, amennyiben szükséges, idő-
ben keressék fel a Kormányhivatal Kormányablak kirendelt-
ségeit az okmányok pótlása érdekében.

Választási Iroda

A Helyi Választási Iroda ügyfélszolgálati irodája hétfőtől 
péntekig 8 és 16 óra között várja a választópolgárokat a 
Békéscsaba, Szent István tér 7. fszt. 62. számú irodá-
ban. Az ügyfélszolgálaton felvilágosítás kérhető, továbbá 
benyújthatók a külképviseleti névjegyzékbe vételre, átjelent-
kezésre, mozgóurna igénylésére irányuló, valamint az ún. 
központi névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek. Az ügyfél-
szolgálati iroda közvetlen telefonszáma: 66/886-653. A Vá-
lasztási Iroda honlapja elérhető a www.bekescsaba.hu ol-
dalon, a Választási információk menüpont alatt.

Dr. Bacsa Vendel jegyző,
irodavezető

Elindult az elkerülő út építése

– A teljes pavilonsor az ön-
kormányzat tulajdonában ál-
ló telken fekszik, csak az 
egyes üzlethelyiségek vol-
tak magántulajdonban. Az 
önkormányzat a 24-ből 20 
ingatlan tulajdonjogát pia-
ci áron, adásvételi szerző-
dés útján szerezte meg, míg 
4 üzlethelyiség esetében – 
mivel a tulajdonosok nem fo-
gadták el az önkormányzat 
vételi ajánlatát – kisajátítási 
eljárást kellett lefolytatni – tá-
jékoztatott a jegyző.  

A kisajátítási eljárást a ha-
táskörrel rendelkező Békés 
Vármegyei Kormányhivatal 
folytatta le, amely az ingatla-
nokat az önkormányzat javá-
ra kisajátította. A kormányhi-
vatal kötelezte a várost, hogy 
az igazságügyi ingatlanfor-
galmi szakértő által megál-
lapított kártalanítási össze-
get fizesse meg a tulajdono-
soknak, ami meg is történt. A 
tulajdonosok ekkor közigaz-
gatási pert kezdeményeztek 
a Szegedi Törvényszéken, 
ahol megállapították, hogy 
a kormányhivatal döntései – 
beleértve a kisajátítás jogcí-
mét és a kártalanítás össze-
gét – törvényesek és jogsze-
rűek voltak. 

– Ezt követően a tulajdo-
nosok rendkívüli jogorvosla-
tot kezdeményeztek a Kúria 
előtt, azonban a legfelsőbb 
bírói fórum a 2026. február 
3-án meghozott végzésével 

a felülvizsgálati kérelem be-
fogadását megtagadta, ami 
megerősítette valamennyi 
korábbi hatósági és bírósági 
eljárás jogszerűségét, meg-
alapozottságát. Ennek alap-
ján további jogvitának a jelen 
ügyben nincs helye. Ezzel te-
hát a teljes pavilonsor az ön-
kormányzat tulajdonába ke-
rült – tette hozzá dr. Bacsa 
Vendel. 

Kozma Jánostól, a va-
gyonkezelő vezérigazgatójá-
tól megtudtuk, hogy az érin-
tett területen rövidesen bon-
tással indul a munka, ezután 
rögtön megkezdik az építést, 
helyreállítást. 

– A szerdai és a szomba-
ti piaci napokon korábban na-
gyon rossz volt a közleke-
dés arrafelé, és most is ta-
pasztalható némi zsúfoltság. 
Ezért az épületsor helyén egy 
3,5–4 méter széles út épül a 

jelenlegihez hasonló térbur-
kolattal. Mellette feltárjuk a te-
rületet, így az út két oldalán is 
lehet majd árusítani. Az átala-
kítás után szellősebb, átlátha-
tóbb és könnyebben átjárható 
tér jön létre a piacon, amely a 
vásárlók számára kényelme-
sebb közlekedést és rende-
zettebb vásárlási környeze-
tet biztosít – fogalmazott a va-
gyonkezelő vezérigazgatója. 

Kozma János hangsúlyoz-
ta, hogy a pavilonok elbontá-
sa és az út kialakítása köz-
vetlenebb kapcsolatot teremt 
a piac régi és új része között, 
miközben az árusok számá-
ra nagyobb, jobban használ-
ható értékesítési felületet biz-
tosít. A munkálatok biztonsá-
gi kerítéssel elhatárolt terüle-
ten zajlanak majd, és a ter-
vek szerint májusra már be is 
fejeződnek.

Mikóczy Erika

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló törvény előírá-
sai alapján háromévente ebösszeírást tartanak a hazai te-
lepüléseken. Békéscsabán legutóbb 2023-ban gyűjtötték 
össze az adatokat, a kutyatartóknak idén május 1-je és jú-
nius 30-a között kell majd kitölteniük és visszajuttatniuk 
az erre rendszeresített adatlapot.

Az ebösszeírás célja a naprakész nyilvántartás, amely nem-
csak hatósági szempontból fontos, hanem a felelős állattar-
tást is segíti. Az adatlap első része a tulajdonos, illetve a tar-
tó adatait tartalmazza, ami sok esetben ugyanaz a személy. 
A következő rész a kutya adataira vonatkozik – a fajtára, kor-
ra, születési időre, valamint a külső jegyekre. Emellett szere-
pelnie kell az adatlapon annak is, hogy az állat rendelkezik-e 
transzponderrel (chip), illetve van-e kisállat-útlevele.

Többen is megkeresték szerkesztőségünket azzal a kér-
déssel, hogy hol tudják majd beszerezni a szükséges adatla-
pot. Az ebösszeíró nyomtatványok több helyszínen elérhető-
ek lesznek:

• állatorvosi rendelőkben,
• állatpatikákban,
• a városházán,
• letölthetők lesznek Békéscsaba honlapjáról,
• megjelennek a Csabai Mérleg április 23-ai
  és május 21-ei számában.

Még bőven van idő, ugyanis a kitöltött adatlapokat postai úton 
vagy a városházán erre a célra kihelyezett gyűjtőládába lehet 
leadni majd május 1-je és június 30-a között.

Bagi Rea

Gyebnár Dávid

Dr. Fülöp Zoltán

Bodóczi István

Dr. Takács Árpád

Magyar Kétfarkú Kutya Párt

Mi Hazánk Mozgalom

Demokratikus Koalíció

Tisztelet és Szabadság Párt

Magyar Kétfarkú Kutya Párt

Mi Hazánk Mozgalom

Demokratikus Koalíció

Tisztelet és Szabadság Párt

JELÖLT JELÖLŐ SZERVEZET

FIDESZ – Magyar Polgári
Szövetség;
Kereszténydemokrata Néppárt

FIDESZ – Magyar Polgári Szövetség;
Kereszténydemokrata Néppárt
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Fix 3%-os vállalkozói hitel

Startoljon rá! Készült Magyarország 
Kormánya megbízásából.

TOVÁBBI RÉSZLETEK: kormany.hu/fix3kkv

Működésre.
Fejlesztésre.

Beruházásra.
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PÁ LYÁ Z AT I  F E L H Í VÁ S

– A másik igen fontos felada-
tunk, küldetésünk az, hogy 
valós teljesítményeken ala-
puló, hiteles példaképeket 
állítsunk a felnövekvő gene-
ráció elé, illetve biztosítsuk 
a lehetőséget minden spor-
tolni vágyó fiatal számára, 
hogy nagy eredményeket ér-
hessenek el – tette hozzá az 
államtitkár.

– Fontosnak tartjuk a spor-
tolás feltételeinek megterem-
tését, az infrastrukturális be-
ruházásokat. 2010 óta a vilá-
gon egyedülálló sportlétesít-
mény-fejlesztés valósult meg 
hazánkban. A másik kulcs-
kérdés az egyesületek tá-
mogatása, működése. Ko-
rábban e téren is áldatlan ál-
lapotok uralkodtak, ország-
szerte mintegy ezer egyesü-
let a megszűnés szélén állt 
2010-ben, ezért a kormány-
zat átalakította a támogatási 
rendszert. A magyar kormány 
azóta kimagasló mértékű tá-
mogatást nyújt az egyesüle-
teknek a különböző progra-
mokon keresztül, melyek ala-
csony tagdíjak mellett tudnak 
működni.

Dr. Schmidt Ádám nem-
csak országos, hanem globá-
lis problémaként nevesítet-
te az edzőhiányt. Kiemelte: 
küzdenek azért, hogy megfe-
lelő létszámú és szakmailag 

jól képzett edző legyen a ma-
gyar sportban. Hangsúlyoz-
ta, hogy az elmúlt 16 év tá-
mogatását és infrastruktúra- 
fejlesztését nem tudta lekö-
vetni az edzőképzés, ebből 
adódóan pedig edzőhiány 
van. Ezért több intézménnyel 
és szakmai szervezettel kap-
csolatban vannak, hogy ez a 
kérdés a jövőben megoldód-
jon és minél több edző kerül-
jön be a magyar sport vérke-
ringésébe. Azt is elmondta, 
azért hoz a kormány Magyar-
országra minél több rangos 
sporteseményt, hogy azokat 
a világsztárokat, példaképe-
ket testközelből láthassák 
a fiatalok, akik nemzetközi 
szinten is meghatározó sze-
replői a sportvilágnak. Továb-
bá megjegyezte, hogy sze-
mély szerint nem lát nagyon 
éles határvonalat a közössé-
gi sport és a versenysport kö-
zött, szerinte ugyanis a kettő 
szorosan összefügg. 

– Elsőként itt Békéscsa-
bán azzal az örömhírrel szol-
gálhatok, hogy a Sportoló 
Nemzet Program mára át-
lépte a százezres tagságot. 
A 2,5 évvel ezelőtt elindított 
program legfontosabb célja 
az, hogy minél több ember 
sportoljon, beszéljen a sport-
ról. Az Úszó Nemzet Prog-
ram keretében 44 ezer 500 
gyermek vesz részt az in-
gyenes úszásoktatásban. A 

kormány eddig összesen 23 
milliárd forintot biztosított a 
világon egyedülálló program 
megvalósítására – fogalma-
zott dr. Schmidt Ádám. 

– A sport a nemzet erejé-
nek, életképességének a zá-
loga. Megmutatja, hogy kik 
vagyunk, mennyit bírunk, 
és mennyire hiszünk önma-
gunkban. Az elmúlt tizenöt 
esztendőben a magyar sport 
hatalmas utat tett meg. Szer-
vezettségben, létesítmények-
ben és nemzetközi sikerek-
ben egyaránt nagyot lép-
tünk előre. A Békés várme-
gyei sportélet is egyértelmű 
nyertese a magunk mögött 
hagyott másfél évtizednek – 
nyomatékosította dr. Takács 
Árpád.

A rendezvényen részt vett 
dr. Baji Balázs világbajnoki 
bronzérmes és Európa-baj-
noki ezüstérmes gátfutó. A 
Nemzeti Sportfejlesztési és 
Módszertani Intézet békés-
csabai születésű főigazgató-
ja elmondta: mindig örömmel 
jön haza, és nagyon sokat 
köszönhet szülővárosának. 

– Tulajdonképpen mindent, 
ami a sportpályafutásomhoz 
szükséges volt, minden útra-
valót, az alapokat itt kaptam 
meg – tette hozzá. 

Kempf Zozó BMX freestyle 
világbajnok az extrémspor-
tok népszerűségéről, térhó-
dításáról is beszélt.
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Rekordösszegű sporttámogatás Elismerések itthonról 

A Békés Vármegyei Önkormányzat március 15-e környé-
kén minden évben elnöki elismerésben részesíti azo-
kat a szakembereket, akik magas színvonalú munkájuk-
kal évtizedek óta öregbítik a vármegye hírnevét. Március 
13-án ezúttal hét személyt díjaztak a Békéscsabai Jókai 
Színház Vigadójában.

Herczeg T. Tamásnak, a szín- 
ház igazgatójának, valamint 
Molnár Sándornak, a Bé-
kés Vármegyei Önkormány-
zat elnökének köszöntője 
után a Jókai színház társula-
tának műsorával indult a Bé-
kés Vármegyei Önkormány-
zat ünnepi közgyűlése. 

Ezt követően, nemzeti ün-
nepünkhöz kapcsolódva el-
nöki elismerésben részesült 
több olyan szakember, akinek 
nagyon sokat köszönhet a 
vármegye. Ők a következők: 
dr. Solti Árpád belgyógyász, 
aneszteziológiai-intenzív te- 

rápiás szakorvos, kórházi fő-
orvos; Nagyné Martyin Emí-
lia, a Munkácsy Mihály Mú-
zeum igazgató-helyettese; 
Kondacs Zsolt Zoltán tűzoltó 
alezredes, a BVKI Szeghal-
mi Katasztrófavédelmi Kiren-
deltségének tűzoltósági felü-
gyelője; Lázár Viktor, a Szar-
vasi Mentőállomás mentő-
tisztje; Nagy Lajos rendőr al-
ezredes, a Mezőkovácsházi 
Rendőrkapitányság vezető-
je; Kiss Barbara, az eleki Ha-
tárkő Alapszolgáltatási Köz-
pont szakmai egységvezető-
je, valamint Németh László, 

a gyulai Pánczél Imre EGYMI 
nyugalmazott igazgatója. 

– Rendkívül fontos szá-
munkra, hogy lássuk és lát-
tassuk azokat a szakembere-
ket, akik nap, mint nap azért 
dolgoznak a vármegyében, 
hogy jól működjön az egész-
ségügy, az oktatás, a rend- és 
katasztrófavédelem, a szoci-
ális ellátás, a kultúra közvetí-
tése. Büszkék vagyunk arra, 
hogy vannak, akik mindezt 
igazi élethivatásként, tudá-
suk legjavát adva végzik az 
itt élőkért – fogalmazott Mol-
nár Sándor, a megyei önkor-
mányzat elnöke.

A Békéscsabai Média-
centrum a díjazottakról idén 
is portréfilmeket készített, 
amelyek a behir.hu YouTube-
csatornáján tekinthetők meg.

D. Nagy Bence

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata 
tulajdonában álló bérlakásokban történő elhelyezésre
1. Ifjúsági Garzon lakások:
Dózsa György út 7. B. fszt. 4. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. fszt. 1. (egyszobás, összkomfortos, 32 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. fszt. 5. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. fszt. 6. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. I. em. 8. (egyszobás, összkomfortos, 32 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. I. em. 9. (egyszobás, összkomfortos, 31 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. fszt. 3. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. I. em. 7. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)  
Fövenyes u. 1/2. I. em. 8. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. I. em. 9. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. III. e. 23. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. III. em. 24. (2 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
A nyertes pályázók 100 000 Ft óvadékot kötelesek fizetni, és havi 10 000 Ft/hó/fő lakás- 
előtakarékossági szerződést kötni.
2. Piaci alapon bérelhető bérlakás:
Irányi u. 4-6. A. III. em. 32. (2 szobás, komfortos 57 m2; bérleti díja: 80 769 Ft/hó)
A nyertes pályázó a lakbér háromszorosát köteles óvadékként megfizetni.
3. Szolgálati bérlakás:
Andrássy út 55-57. IV. em. 29. (1 szobás, összkomfortos 24 m²; bérleti díja: 14 736 Ft/hó)   
Andrássy út 55-57. V. em. 40. (1 szobás, összkomfortos 24 m²; bérleti díja: 14 736 Ft/hó)
Andrássy út 55-57. fszt. 1. (2 szobás, összkomfortos 54 m²; bérleti díja: 33 156 Ft/hó)
Berzsenyi u. 7. IV. em. 15. (2 szobás, összkomfortos 60 m²; bérleti díja: 31 680 Ft/hó)
Vécsey u. 10. IV. em. 13. (2 szobás, összkomfortos 52 m²; bérleti díja: 31 928 Ft/hó)
A nyertes pályázó 100 000 Ft óvadékot köteles fizetni.A pályázaton való részvétel részletes 
feltételeit a pályázati adatlapok mellékletében szereplő tájékoztató tartalmazza.
4. Költségelvű bérlakás:
Erzsébet lkp. 39. (2 szobás, összkomfortos 60 m²; bérleti díja: 65 400 Ft/hó) 
A nyertes pályázók 200 000 Ft óvadékot kötelesek fizetni, és havi 10 000 Ft/hó lakás-
előtakarékossági szerződést kötni.

A pályázat részletes leírása, a benyújtásához szükséges pályázati adatlap és a tájékozta-
tó a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán igényelhető és letölthető a bekescsaba.
hu weblapról a pályázati hírek menüpontban. A pályázat benyújtásának postai címe: Bé-
késcsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztály, 5600 Békés-
csaba, Szabadság tér 11–17. A pályázat benyújtásának elektronikus címe: szocialis@
bekescsaba.hu. A pályázat beérkezésének határideje: 2026. április 2. 16:00 óra. A határ-
időn túl beérkezett pályázat érvénytelen. Bővebb felvilágosítás a Polgármesteri Hivatal Szoci-
álpolitikai Osztályán kérhető. Telefonszám: 66/886-502, 66/886-506.

HIRDESSEN NÁLUNK!  66/740 700  |  info@bmc.media.hu
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A túlzásba vitt szerencsejáték ártalmas,
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#maradjonjatek
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APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás középiskolásoknak. 

Telefon: 70/392-0459.

•	 A Dózsa György úton eladó egy 57 m2-es, világos, 
2+fél szobás, étkezős, erkélyes, egyedi mérőórás, 
klímás, 3. emeleti tégla lakás (földszint nincs).  
Irányár: 35,5 millió forint. Telefon: 30/516-7543.

•	 Borosgyán 2. sz. tavon horgászhely eladó. Telefon: 
30/935-7274.

•	 Albérlet kiadó Békéscsabán, a víztorony környékén; 
84 m2-es társasház. Telefon: 30/935-7274.

S Z É P K O R Ú A K
90 90 105

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Békéscsaba vár és hazavár 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályá-
zatot hirdet a felsőfokú tanulmányokat folytatók támo-
gatására a Békéscsaba vár és hazavár ösztöndíjprog-
ram felsőoktatási hallgatói ösztöndíj elnyerésére, va-
lamint a diplomás pályakezdők támogatására a Békés-
csaba vár és hazavár ösztöndíjprogram életkezdési tá-
mogatás elnyerésére.

A pályázatok benyújtásának helye: Békéscsaba Megyei 
Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztály 
(5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11–17., II. emelet 26. 
iroda), vagy elektronikus úton a szocialis@bekescsaba.hu 
email címre.
A pályázatok beérkezésének határideje: 2026. április 12.
Pályázati űrlap Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatala Szociálpolitikai Osztályán igényelhető vagy le-
tölthető Békéscsaba Megyei Jogú Város honlapjáról.

A pályázati döntésekről szóló értesítés várható ideje: 
2026. április 30.

A Békéscsaba vár és hazavár ösztöndíjprogram további fel-
tételeiről bővebben a bekescsaba.hu honlapon a pályázati 
hírek között olvashatnak. 

Lencsés ér és Fövényes – A "Lencsési"
és Fényes középkori előzményei

Páros koncert

A csabaiak a József Attila-lakótelepet gyakran így emle-
getik: „a Lencsési”. Ez a helynév egy patak, a Lencsés 
ér nevére vezethető vissza, melyet már középkori okleve-
lek is megemlítettek. Fövényes falutól északra húzódott, 
mely a mai Fényes előzménye volt, a mai Békéscsaba dél-
keleti részén. Mit mondanak a régi kéziratok a Lencsés ér-
ről és Fövényes faluról?

Fövényest már az 1330-as években megemlítette a pápai ti-
zedjegyzék. Talán meglepő, de akkor az egri püspökséghez 
tartozott. Nagy Lajos király idejében az Erdőhegyei család bir-
tokában volt Fövényes, akárcsak Kétegyháza, Erdőhegy és 
más helységek. Zaránd megye elöljárói 1348-ban erről tájé-
koztatták Lajos királyt. Ez az 1348. évi oklevél nem maradt 
ránk eredetiben, csupán 15. századi másolatban, amit most 
a Pannonhalmi Főapátsági Levéltárban őriznek. A kézirat az 
alábbi formában tartotta fenn Fövényes nevét: Fewenes.

1394-ben az Erdőhegyi család volt Fövényes birtokosa. Az 
aradi káptalan közreműködésével összeíratták birtokaik ha-
tárát. A jegyzék szerint Ffewenÿes északi részén volt egy fo-
lyócska (rivulus), melyet a nép Lencsés érnek (Lencheser) ne-
vezett. Az oklevél latin szövegébe tehát magyarul simult bele 
a patak neve. Az 1394. évi oklevél nem maradt ránk eredeti-
ben. Másolatát a gyulai vár urának, Maróti Lászlónak köszön-
hetjük. A 15. század derekán övé volt nemcsak Gyula, hanem 
Fövényes is. Maróti László előadta a nádornak, hogy szüksé-
ge van a Fövényes határát megállapító oklevelére. Hédervári 

Lőrinc nádor parancsára tehát 1446-ban lemásolták az okle-
velet, mely megőrizte a Lencsés ér nevét.

1525-ben ismét megemlítették a Lencsés eret. Ebben az 
évben Hohenzollern György brandenburgi őrgróf volt Gyula 
földesura, de övé volt Békés, valamint a Csabától délre fek-
vő Kerekegyháza is. György őrgróf pert indított a birtokaival 
szomszédos nemesek, köztük az Ábránfyak ellen, akik Csa-
ba földesurai voltak. 1525 novemberében összeírták a bir-
tokok határait. Ez a latin nyelvű határleírás is megemlíti a 
Lencheser nevű vízfolyást a Csaba és Vesze közti térségben. 
A ránk maradt határleírás nem hivatalos oklevél, hanem jegy-
zetfüzet, így nem tüntették föl benne, hogy melyik egyházi in-
tézmény tagja állította ki. Más forrásokkal összevetve azon-
ban elmondhatjuk: minden bizonnyal az aradi káptalan egyik 
tagja írta a mai Csaba környékéről szóló leírást.

Lencsés ér a 19. században is létezett. Huszár Mátyás fel-
tüntette 1822. évi vízrajzi térképén, és Karácsonyi János is 
megemlítette Békés vármegyéről szóló, 1896. évi könyvében, 
mint létező vízfolyást.

A 19. században Csaba külterületén neveztek egy dűlőutat 
Lencsési útnak, bizonyára azért, mert a Lencsés ér felé veze-
tett. Később ennek az útnak a mentén épült a lakótelep, mely 
1969-től hivatalosan József Attila nevét viseli, de jobbára így 
ismerjük: „Lencsési”. Érdemes tudni, hogy maga a név vis�-
szavezethető a középkorra.

Dr. Halmágyi Miklós

A Lentse Ér, Huszár Mátyás, Hydrographia (1822)

Lencheser, 1394. évi oklevél 1446. évi másolatban

Szaszák Mihály (90) Jantyik Pál (90) Králik Andrásné (105)

Április 14-én, kedden 19 órától Páros koncert címmel 
Hajmann Ildikó, Gál Csaba, Szák Kocsis Péter és Vo-
zár M. Krisztián ad koncertet a Csabagyöngye Kulturális 
Központban. 

Hajtmann Ildikó a különböző stílusú műsorain más-más kísé-
rővel énekel, ezen a különleges koncerten azonban együtt áll-
nak majd színpadra. 

– Mások vagyunk, sokfélék, de mégis teljes egyetértés-
ben tudunk dolgozni, szeretjük egymás társaságát. Végtele-
nül nagyra tartom a muzikalitásukat, zsenialitásukat, tehetsé-
güket, megbízható emberségüket, lelkületüket, érzékenysé-
güket, barátságukat.

A koncerttel egy régi álmom teljesül. Hívok mindenkit, hogy 
legyen részese ennek az örömzenélésnek és hallgassa meg, 
hogy a magyar pop-rock legnagyobb ikonjainak – Dés, Pres-
ser, Demjén, Charlie... – dalait hogy dolgoztuk át mi négyen, 
a magunk arcára – fogalmazott Hajtmann Ildikó. 

Az esten a tánc is szerepet kap: a koncertet a Botta Tibor 
vezette Acid Jazz Dance Company táncosai színesítik majd.



8 Kitüntetések Csabai Mérleg

elismerést, kitüntetést kaptak nemzeti ünnepünkön

magas rangú állami kitüntetéseket vehettek át

Zsibrita Pál 1970-ben lett egyéni vállalkozó rádió- és televí-
zió-szerelőként. Kezdetben vidéken javította a készüléke-
ket, majd szabadalmai születtek, később a Berényi úton tévé-
szerelő-műhelyt nyitott. Mivel egyre több szerelő vásárolt tő-
le alkatrészeket, így született meg a műszaki kiskereskede-
lem gondolata. Az ezt követő években kilenc helyszínen nyílt 
Elektroház. Kiemelendők az Elektroház Napok, amely Békés-
csaba első ingyenes, fesztivál jellegű rendezvénysorozata 
volt, de Zsibrita Pál támogatásával, az Elektroház udvarán in-
dult el a Csabai Kolbászfesztivál is.

A Csaba Center szintén Zsibrita Pál vízióját dicséri. A 
négyszintes épület 2001. november 23-án nyitott meg, Bé-
kés megye első bevásárló- és szórakoztatóközpontjaként. Az 
elmúlt 24 évben a megye egyik kereskedelmi központjává 
vált: naponta ezrek látogatják, közel 1700 munkavállalónak 
ad munkát, és több mint 120 üzlet, szolgáltatás, valamint 3D 
mozi működik benne.

Zsibrita Pál a közösségi ügyekben is mindig aktív volt: a 
TÉTA Alapítvány létrehozásával kezdeményezte a Petőfi Ut-
cai Általános Iskola tornacsarnokának megépítését, és a 
Csaba Center szervezéssel és finanszírozással támogatja az 
évente megrendezett nemzetközi futó- és gyaloglógálát.

Zsibrita Pál jelentős mértékben hozzájárult városunk jó hír-
nevének öregbítéséhez és kivívta a lakosság, illetve szakmai 
körök tiszteletét. Munkáját a város Békéscsabai Életműdíj ki-
tüntetéssel ismerte el. 

Dr. Kerekes Attila fogorvosként az elmúlt több mint öt évtized-
ben elkötelezetten gondoskodott a város lakosságának fogá-
szati ellátásáról. Napjainkban Békéscsaba legidősebb, aktív 
közfeladatot ellátó orvosa.

1991-ben a fogászati rendelő csoportvezető főorvosává ne-
vezték ki, 2006 és 2012 között pedig Békéscsaba járás szak-
felügyelő főorvosi feladatait is ellátta. Kezdeményezte a Bé-
kés Megyei Praktizáló Orvosok Szövetségének létrehozását, 
és alelnöki tisztséget töltött be a békéscsabai (1994–1998), 
majd a Békés Megyei Orvosi Kamarában (1998–2006). 

Önkormányzati képviselőként – négy évet leszámítva – 
1990 és 2019 között tagja volt Békéscsaba közgyűlésének. 
Huszonöt éven át dolgozott az egészségügyi, szociális és la-
kásügyi bizottságokban, ebből tizenöt évig elnökként. Jelen-
tős szerepe volt egyebek mellett a háziorvosi és fogorvosi el-
látás privatizációjának előkészítésében és megvalósításá-
ban, a kórház fejlesztésében, valamint a háziorvosi ügyeleti 
rendszer megszervezésében. 

A békéscsabai sakkéletnek középiskolás éveitől kezdve ak-
tív szervezője: 1991-ben megalapította a Békéscsabai Sakk 
Klubot, amely 2001-ben világbajnokot adott (Erdős Viktor). A 
Lencsési Sakk Klub 2024-es újraindítása és a városi sakkbaj-
nokság ismételt megrendezése is az ő nevéhez fűződik.

Dr. Kerekes Attila komoly szerepet játszott Békéscsaba 
egészségügyi, szociális és közösségi életének fejlődésében, 
munkájának elismerése a Békéscsabai Életműdíj kitüntetés.

Kmetykó János a pályafutása során dolgozott kivitelező és 
tervező vállalatoknál, majd vezető szakmai pozíciókban bi-
zonyította rátermettségét. Békéscsabán műszaki osztály-
vezetőként, később városi főépítészként szolgálta a telepü-
lés fejlődését és épített környezetének alakítását. 1995 óta a 
Csabaterv cégvezetőjeként neve összeforrt a békési térség 
építészetének és fejlesztésének meghatározó folyamataival.

Öt évtizede kutatója, védelmezője és formálója Békés vár-
megye és Békéscsaba épített örökségének. Munkásságát át-
szövi a városvédő, értékőrző gondolkodás. A műemléki hely-
reállítások terén végzett tevékenysége országos viszonylat-
ban is kiemelkedő: legismertebb munkája a lőkösházi Vásár-
helyi–Bréda-kastély rekonstrukciója. Szélesebb közönség 
számára is ismert alkotása a békéscsabai könyvtár emeleti 
ráépítése, amely a modern és a hagyományos építészeti ele-
mek harmonikus találkozása.

Életművét számos elismerés kísérte, a Megyei Építésze-
ti Alkotói Díjat kétszer is elnyerte. 2017-ben műemlékvédelmi 
tevékenysége elismeréseként Podmaniczky-díjat vehetett át, 
2018-ban pedig életműdíjjal tisztelték meg.

Kmetykó János ma is aktívan dolgozik, és azt vallja, hogy 
a tervezés az egyik legszebb, legnemesebb alkotói tevékeny-
ség. Munkássága nemcsak a csabai épületekben, hanem az 
építészethez való hozzáállásában, értékőrző szemléletében 
és a szakma iránti mély elkötelezettségében is nyomot ha-
gyott – mindezek elismerése a Békéscsabáért kitüntetés.

Istentisztelettel, térzenével és koszorúzással indult, majd díszmenettel, ünnepi beszéddel és műsorral folytatódott Békéscsabán a március 15-ei program, amelynek része-
ként Zsibrita Pál és dr. Kerekes Attila Békéscsabai Életműdíjat, Kmetykó János pedig Békéscsabáért kitüntetést kapott. Az ünnepségen köszöntötték, illetve méltatták azokat 
a csabai, vagy Békéscsabához kötődő díjazottakat is, akik állami elismerésekben részesültek.

Megosztott Kossuth-díjat kaptak a Szalonna és Bandája ze-
nekar tagjai, köztük a békéscsabai Bartók Béla zeneiskola két 
egykori növendéke, Gombai Tamás (a fotón balról a 3.) és 
Gera Attila (balról az 5.). A díjat a kivételesen értékes, a Kár-
pát-medence zenei örökségét itthon és a nagyvilágban egy-
aránt méltón képviselő, a népzene társadalmi megbecsültsé-
gét erősítő művészi munkájuk elismeréseként kapták.

Magyarország Érdemes Művésze díjat ve-
hetett át Sánta Gergő, aki a néptánccal még 
gyermekként ismerkedett meg. A csabai 
Bartók Béla zeneiskola néptánc tagozatá-
ra, majd a Magyar Táncművészeti Főiskolá-
ra járt. 20 éve a Magyar Nemzeti Táncegyüt-
tes / Hungarian National Dance Ensemble 
táncművész-szólistája.

Kossuth-díjat vehetett át Gáspár Tibor, aki több mint egy évti-
zeden át volt a Jókai színház vezető művésze, meghatározó 
alakításaira ma is csodálattal emlékszik vissza a közönség és 
a színészek is. Jászai Mari-díjat kapott Gubik Petra, aki a csa-
bai Színitanház növendéke volt, majd 2019-től néhány évet itt 
töltött a Jókai színház társulatának tagjaként. Számos alka-
lommal láthatták a nézők Csabán, a színpadon.

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kato-
nai tagozat kitüntetést vehette át Kiss And-
rás Zoltán tűzoltó dandártábornok, a Bé-
kés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság igazgatója, a katasztrófavédelem ál-
lományában végzett több mint három és 
fél évtizedes szolgálati és vezetői munkája 
elismeréseként.

Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat 
kitüntetést kapott dr. Hegyi Tibor, a Békés 
Vármegyei Központi Kórház intézeti veze-
tő főgyógyszerésze, aki a gyógyszerészet 
területén végzett eredményes munkájá-
ért, valamint oktatói tevékenysége elisme-
réseként vehette át a magas rangú állami 
kitüntetést.

A Munkácsy Mihály Múzeum két munkatársa is elismerést ka-
pott. Petrovszki Zoltán fa-bútor restaurátor, a szakma kiemel-
kedő alakja, a Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat ki-
tüntetést vehette át. Nagyné Martyin Emília néprajzos főmu-
zeológus, a múzeum igazgatóhelyettese a Magyar Arany Ér-
demkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült több évti-
zedes kimagasló szakmai munkája elismeréseként.

Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetés ve-
hetett át Vánsza Pál, a Magyar Politikai Fog-
lyok Országos Szövetsége Békés Várme-
gyei Szervezetének elnöke, aki az 1956-os 
forradalom és szabadságharc vármegyei 
emlékeinek megőrzéséért és bemutatásáért 
végzett elkötelezett munkájával érdemelte ki 
az elismerést.
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